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Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Süleyman Soylu tarafından Anayasanın 98'inci 
ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak 
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 

Ömer Faruk GERGERLİOGLU 

Kocaeli Milletvekili 

14 Temmuz 2021 tarihinde Anayasa Mahkemesi, pasaportu iptal edilen ancak kanunda 
belirtilen kriterleri sağladıktan sonra pasaport başvurusu yapanlar hakkındaki son kararın 
İçişleri Bakanlığı'nca verilmesini öngören düzenlemeyi iptal etti. Kararda, düzenlemenin 
seyahat özgürlüğünü kısıtlayıcı nitelikte olduğu, "hakim kararı" güvencesine aykırılık 

oluşturduğu belirtildi. Kararda, bu nitelikteki bir kısıtlamanın ancak hakim kararıyla olabileceği 
belirtildi ve yeni düzenleme yapılması için idareye bir yıl süre tanındı. 

Bu bağlamda; 

1) 14 Temmuz 2021 tarihi itibariyle Bakanlığınız bu konuyla ilgili hangi işlemleri 

yapmıştır? 

2) Anayasaya aykırılık kararı varken bugün tarihi itibariyle İçişleri Bakanlığı 'nın işlem 
yapmamışsa bunun gerekçesi nedir? 

3) İptal edilen bu madde gerekçesiyle işlem halen yapılmaya devam etmekte midir? 
4) Hakkında belirli suçlardan soruşturma veya kovuşturma bulunduğu gerekçesiyle ilgili 

kişiye hususi damgalı pasaport verilmemesi uygulamasının halen devam ettiği iddiası 
doğru mudur? 
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5) İptal işleminin uygulanmamasında İçişleri Bakanı Süleyman Soylu'nun bizzat talimat 
vermesi sebebiyle olduğu iddiası doğru mudur? 

6) Anayasa Mahkemesi 'nin kararının uygulanmamasında İçişleri Bakanı 'nın kararları 
sebebiyle Anayasa Mahkemesi 'ni ve Başkan Zühtü Arslan'ı hedef alması olduğu iddiası 
doğru mudur? 

7) 14 Temmuz 2022 tarihi itibariyle hakkında belirli suçlardan soruşturma veya 
kovuşturma bulunduğu gerekçesiyle hususi damgalı pasaport verilmeyen yurttaş sayısı 
kaçtır? 

8) Son 1 yıl içerisinde İçişleri Bakanlığı kararı ile pasaportu iptal edilen ve pasaport 
verilmeyen yurttaş sayısı kaçtır? 


